
در راستای تحقق سند تحول و تعالی دانشگاه آزاد اسلامی 

و با هدف تقویت پیوند میان دانشگاه و صنعت، واحد 

تهران شرق با اتکا به توان علمی، فناورانه و پژوهشی 

خود، به‌عنوان »دبیرخانه کنسرسیوم ساخت و تولید با 

رویکرد قطعه‌سازی کشور« برگزیده شد. این انتخاب، 

نتیجه عملکرد مؤثر این واحد دانشگاهی در حوزه‌های 

ساخت، تولید، تعمیر و بازسازی قطعات صنعتی است؛ 

حوزه‌ای که امروز نقشی حیاتی در خودکفایی صنعتی و 

توسعه فناوری‌های بومی کشور دارد. واحد تهران شرق 

طی سال‌های اخیر با راه‌اندازی سرای نوآوری عارضه‌یابی 

صنعتی، اجرای طرح‌های فناورانه و همکاری گسترده 

با صنایع مختلف، توانسته جایگاهی ویژه در شبکه 

نوآوری و فناوری دانشگاه آزاد به دست آورد. انتخاب 

این واحد به‌عنوان دبیرخانه کنسرسیوم، گامی راهبردی در 

جهت هم‌افزایی ظرفیت‌های دانشگاهی سراسر کشور، 

یکپارچه‌سازی فعالیت‌ها در حوزه ساخت و تولید، و 

تحقق هدف »دانشگاه حل مسئله« محسوب می‌شود. 

در همین راستا، سیدعلی موسوی‌اصل، رئیس دانشگاه 

آزاد واحد تهران شرق، در گفت‌وگو با »فرهیختگان« به 

تشریح اهداف، برنامه‌ها و مأموریت‌های این کنسرسیوم 

پرداخته و از برنامه‌ریزی دقیق این واحد برای ارتقای 

نقش دانشگاه در عرصه صنعت و فناوری کشور سخن 

می‌گوید. 

رئیس دانشگاه آزاد واحد تهران شرق در ابتدای سخنانش، 

ضمن تشریح ابعاد این انتخاب، گفت: »ایجاد 

کنسرسیوم‌ها به‌عنوان ابزاری مدیریتی، زمینه هم‌افزایی 

و همکاری میان واحد‌های دانشگاهی را فراهم می‌کند و 

امکان اجرای موفق پروژه‌های بزرگ و پیچیده را افزایش 

می‌دهد. این همکاری‌ها علاوه بر کاهش ریسک‌ها و 

هزینه‌ها، موجب رشد، توسعه پایدار و انتقال فناوری نیز 

خواهد شد.« او با اشاره به اهمیت صنعت قطعه‌سازی 

در کشور افزود: »باتوجه‌به چالش‌های موجود در حوزه 

ساخت و تولید و کمبود قطعات صنعتی در داخل کشور، 

دانشگاه آزاد می‌تواند نقش مؤثری در رفع این مشکلات 

ایفا کند. سرای نوآوری عارضه‌یابی صنعتی واحد تهران 

شرق با برخورداری از زیرساخت‌ها و توانمندی‌های لازم 

در این زمینه، مأموریت دارد تا از طریق ایجاد هماهنگی، 

جلوگیری از پراکنده‌کاری و افزایش بهره‌وری، به‌عنوان 

دبیرخانه کنسرسیوم ساخت و تولید کشور فعالیت کند.«

موسوی‌اصل در ادامه گفت: »هدف ما ایجاد وحدت 

رویه و انسجام میان واحد‌های دانشگاهی فعال در 

این حوزه است تا بتوانیم با تقسیم کار، تبادل تجربه و 

حرکت در مسیر یک برنامه منسجم و هدفمند، نیاز‌های 

صنایع کشور را پاسخ دهیم.« او با اشاره به جزئیات 

برنامه‌های عملیاتی دبیرخانه کنسرسیوم افزود: »در 

گام نخست، مطالعه و شناسایی مشکلات موجود 

در حوزه ساخت، تولید، تعمیر و بازسازی قطعات 

صنعتی و تعریف پروژه‌های کلان در دستور کار قرار 

دارد. در ادامه، ظرفیت‌ها و پتانسیل‌های موجود در 

واحد‌های دانشگاهی شناسایی می‌شود تا با برنامه‌ریزی 

دقیق و تدوین دستورالعمل‌های اجرایی، فعالیت‌ها به 

شکل مؤثر دنبال شود. همچنین همکاری در تنظیم 

تفاهم‌نامه‌های میان واحد‌های دانشگاهی، تشکیل 

کارگروه‌های تخصصی، ایجاد تیم رسانه‌ای و برگزاری 

نشست‌های ادواری حضوری و مجازی از دیگر اقدامات 

پیش‌بینی‌شده است.«

کید کرد:  رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران شرق تأ

»یکی از مأموریت‌های مهم دبیرخانه، نظارت مستمر بر 

عملکرد اعضای کنسرسیوم و ارائه گزارش‌های ادواری به 

معاونت تحقیقات و فناوری دانشگاه است تا روند کار 

به‌صورت علمی، منسجم و شفاف پیش رود. درنهایت، 

با جمع‌بندی طرح‌های ارائه‌شده از سوی واحد‌ها و تطبیق 

آن با نیاز‌های واقعی صنعت، می‌توانیم مسیر همکاری 

دانشگاه و صنعت را بیش‌ازپیش تقویت کنیم.« او 

در پایان خاطرنشان کرد: »انتخاب واحد تهران شرق 

به‌عنوان دبیرخانه کنسرسیوم ساخت و تولید با رویکرد 

قطعه‌سازی، فرصتی ارزشمند است تا دانشگاه آزاد 

اسلامی در ایفای نقش مؤثر خود در حل مسائل صنعتی 

کشور گام‌های عملی و ماندگار بردارد.«

گزارش »فرهیختگان« از همایش ملی »شاهرود؛ شهر معلمان دین و اخلاق« که میزبان استادان برجستهٔ حوزه و دانشگاه بود

در جست‌وجوی پاسخ به نیاز‌های انسان عصر حاضر
همایش ملی »شاهرود؛شهر معلمان  

دین و اخلاق« که از روز چهارشنبه 

در دانشگاه آزاد اسلامی واحد شاهرود آغاز به کار کرده بود، پس از برگزاری سه پنل 

تخصصی با عناوین »روحانیت، اخلاق و دین«، »عرفان، اخلاق، حکمت و قدرت 

نرم فرهنگی ایران« و »عرفان، اخلاق، جامعه ایرانی و گردشگری« در روز دوم به کار 

خود پایان داد. در جریان برگزاری این همایش از میان ۹۰ مقاله دریافتی، ۱۵ مقاله 

به‌عنوان برگزیده انتخاب و ارائه شدند و از پژوهشگران منتخب و اعضای دبیرخانه 

علمی و اجرایی تقدیر به عمل آمد. »فرهیختگان« در ادامه با استادان حوزه و دانشگاه 

حاضر در این همایش به گفت‌وگو پرداخته که در ادامه مشروح آن را از نظر می‌گذرانید. 

  فتح‌بابی برای یک تحول فرهنگی
مهدی نوید ادهم، دبیر کمیته فرهنگ و تمدن ایران و اسلام و دبیر کل هیئت مؤسس 

دانشگاه آزاد اسلامی، با ابراز خرسندی از حضور در همایش ملی »شاهرود؛ شهر 

معلمان دین و اخلاق« در گفت‌وگو با »فرهیختگان« عنوان کرد: »این همایش فتح‌بابی 

برای یک تحول فرهنگی در منطقه است؛ تحولی که با بهره‌گیری بهینه از عرفان اسلامی 

و زدودن ابهامات و کج‌برداشت‌هایی که در این حوزه وجود دارد، رقم خورده است.« 

او با بیان این مطلب که برگزاری این همایش با الهام از فرمایشات مقام معظم رهبری 

که شاهرود را شهر معلمان دین و اخلاق نامیدند، صورت گرفته، افزود: »مطالب 

سخنرانان و مقالات ارائه‌شده معطوف به همین موضوع نشان می‌دهد شاهرود ظرفیت 

آن را دارد که به قطب گردشگری تمدنی و معنوی تبدیل شود و دیگران هم چه در سطح 

داخلی و چه در سطح بین‌المللی از آن بهره ببرند.« نویدادهم در ادامه بیان داشت: »این 

همایش با سیاست‌گذاری و برنامه‌ریزی کمیته فرهنگ و تمدن اسلام و ایران شورای 

عالی انقلاب فرهنگی و با تلاش‌های دکتر ولایتی برگزار شده است که خوشبختانه 

با استقبال ویژه مسئولان استان سمنان، فرهیختگان، صاحب‌نظران، مردم و استادان 

دانشگاه آزاد اسلامی استان همراه شد.« 

او درباره هدف از برگزاری این همایش گفت: »هدف نخست پاسداشت مفاخر 

ارزشمندی است که در این دیار حضور داشته‌اند؛ کسانی که آثار فکر و اندیشه‌شان 

نه‌تنها در کشور، بلکه در سطح جهانی مطرح بوده است. به‌عبارتی هنگامی که از 

بایزید بسطامی به عنوان سلطان عارفان یاد می‌شود، باید دانست که عرفان و ادبیات 

ایرانی و اسلامی ما تحت‌تأثیر این بزرگمرد قرار دارد؛ کسی که خود به شاگردی امام 

صادق)ع( افتخار می‌کرد. همچنین شیخ ابوالحسن خرقانی نیز شاگرد این امام بزرگوار 

بود، هرچند با فاصله زمانی، اندیشه و فکر او را مطرح می‌کرد. این دو شخصیت 

برجسته عرفان نظری و عرفان عملی را توأمان مطرح کردند و عرفان را از کنج عزلت 

بیرون کشیده و در خدمت مردم جست‌وجو نمودند. همچنین راهیابی به ساحت الهی 

را در خدمت به مردم یافتند.« 

او با بیان این مطلب که تشویق به نوع‌دوستی و مردم‌دوستی از آموزه‌های این بزرگان 

بود، افزود: »همچنین آنان تفکر سالم، صلح‌دوستانه و ملایم را ترویج می‌کردند. از 

طرفی جامعه امروز نه‌تنها در سطح داخلی بلکه در سطح جهانی نیز به دلیل رواج 

زیست مدرنیته، انسان‌ها را با بحران هویت و معنا در زندگی و نیاز به مباحث اخلاقی، 

فرهنگی و معنوی روبه‌رو کرده است. مشکلی که اندیشمندان ما همواره به آن اندیشیده 

و به چرایی زیست انسان فکر کرده‌اند.« 

ادهم ادامه داد: »کتاب‌ها، تحقیقات و پژوهش‌های مختلفی در این زمینه انجام شده 

که اندیشه‌هایی مانند خرقانی و بسطامی می‌توانند پاسخی برای این‌گونه پرسش‌ها در 

زندگی انسان معاصر باشند.« او با بیان این مطلب که مشکلات روانی انسان معاصر، 

ناشی از حجم عظیم داده‌هایی است که با آن مواجهه بوده است افزود: »این حجم از 

اطلاعات که به‌صورت سیل‌آسا و بمباران‌گونه با آن مواجه است، او را دچار استرس 

می‌کند که در این میان، خلوت با خدا، معنویت‌گرایی و گرایش به مفاهیم عرفانی 

می‌تواند آرامش‌بخش بوده و زندگی را معنا‌دار سازد.« 

ادهم در پایان عنوان کرد: »به نظر من برگزاری چنین همایش‌هایی درباره آموزه‌های 

معنوی و دینی، می‌تواند پاسخ مناسبی به نیاز‌های انسان عصر حاضر باشد. امید آن 

می‌رود که با فهمی دقیق، آگاهانه و عارفانه و متناسب با مقتضیات زمان از معارف 

دینی، این مباحث رواج یافته و تعالیم ارزشمند ائمه و پیروان مکتب ایشان را در سطح 

داخلی و بین‌المللی بگسترانیم.« 

  فرصتی برای تبدیل گردشگری به رشد معنوی
احمد روشنی، عضو هیئت علمی و پژوهشگر حوزه فرهنگ و تمدن نیز در گفت‌وگو با 

»فرهیختگان« بازاندیشی فلسفه مدیریت محیط و جامعه در چهارچوب انسان‌محوری را 

با استناد به اندیشه‌های فلسفه و عرفان اسلامی شخصیت‌هایی مانند ابوالحسن خرقانی 

و بایزید بسطامی، ضرورتی اجتناب‌ناپذیر برای تحقق تمدن نوین اسلامی-ایرانی 

برشمرد و افزود: »این دو عارف بزرگ با الهام از مفاهیم متعالی اسلامی در تجربه‌های 

عرفانی خود، مکان را نه‌تنها به عنوان فضای فیزیکی، بلکه ظرفی برای تجلیات الهی 

و رشد معنوی انسان معرفی کرده‌اند؛ جایی که بایزید با فلسفه وحدت وجود، نگاهی 

توحیدی به فضای جغرافیایی ارائه می‌دهد و خرقانی با تأکید بر تقوی و اخلاق عملی، 

مسئولیت ساخت فضا‌های پاک و معنوی را بر دوش انسان می‌گذارد.« او در ادامه 

تصریح کرد: »تحلیل این اندیشه‌ها در حوزه مفهوم مکان و جامعه، نشان می‌دهد 

شهر‌ها و فضا‌های جغرافیایی در نگاه عرفان اسلامی، تنها مجموعه‌ای از ساختمان‌ها 

نیستند، بلکه فضا‌های مقدسی هستند که وقایع معنوی در آن‌ها رخ می‌دهد، بنابراین 

برنامه‌ریزی‌های فضایی باید در خدمت تکامل معنوی و اخلاقی جامعه باشد.« 

روشنی در ادامه با بیان اینکه توسعه گردشگری جامعه‌محور مبتنی بر حکمت و عرفان 

اسامی در منطقه شاهرود، فرصتی برای زنده‌کردن این میراث غنی در این منطقه 

است، اضافه کرد: »با استفاده از آموزه‌های خرقانی و بسطامی، می‌توان مسیر‌های 

گردشگری عرفان اسلامی، فضا‌های تأمل‌گاه و رویداد‌های فکری-معنوی طراحی 

کرد که نه‌تنها به رونق اقتصادی منطقه کمک می‌کند، بلکه مشارکت جامعه محلی را 

در فرایند توسعه محقق می‌سازد.« 

این پژوهشگر در پایان خاطر نشان کرد: » این رویکرد، گردشگری را به فرصتی برای 

رشد معنوی تبدیل می‌کند و جامعه محلی نه‌تنها میزبان، بلکه معلم و انتقال‌دهنده 

ارزش‌های عرفانی ناب به گردشگران است و منطقه شاهرود به مرکز جذب گردشگرانی 

تبدیل می‌شود که به دنبال یافتن معنا و ارتباط عمیق‌تر با محیط و جامعه هستند.« 

  نمونه‌ای از یک روش بنیادین در معرفی مفاخر
مصطفی حسینی‌شاهرودی استاد حوزه در گفت‌وگو با »فرهیختگان«، ضمن قدردانی 

از برگزار‌کنندگان این همایش و تقدیر از زحمات رئیس دانشگاه شاهرود، معاونان و 

مسئولان شهرستان شاهرود، گفت: »نکته‌ای که در این همایش بسیار برجسته بود، 

برگرفته بودن نام آن از فرمایشات مقام معظم رهبری است که شاهرود را »شهر معلمان 

دین و اخلاق« نامیدند. مکان برگزاری رویداد نیز مکان آموزشی بود و دوستان حاضر 

همه از معلمان بودند و ما نیز همچون دانش‌آموزانی در خدمت ایشان بودیم.« 

حسینی با بیان این مطلب که در این همایش، نمونه‌ای از یک روش بنیادین را مشاهده 

کردیم که بر اساس آن، بزرگان خود را بشناسیم و اندیشه‌های آنان را درک کنیم، افزود: 

»هدف ما این بوده این بزرگان را به عنوان الگو به نسل حاضر و آینده‌سازان کشور معرفی 

نماییم؛ چراکه چنین شخصیت‌هایی داشته‌ایم که رفتارشان شایسته الگوبرداری بوده و 

باید آنان را به عنوان معلمانی که باید از آن‌ها بیاموزیم، بشناسیم و قدردانشان باشیم.« 

او با بیان این مطلب که شاهرود از نظر فرهنگی بسیار غنی است و شایستگی نام‌گذاری 

و میزبانی این همایش را دارد، تصریح کرد: »خدا را شاکریم که این همایش توانست 

گام‌های نخست را در مسیر معرفی ظرفیت‌های معنوی و فرهنگی منطقه به‌خوبی بردارد 

و امیدواریم در آینده نیز شاهد برگزاری همایش‌هایی مشابه با دستاورد‌های ارزشمندتر 

باشیم.« حسینی با بیان این مطلب که شاهرود از نظر فرهنگی بسیار غنی بوده و شایسته 

نام‌گذاری و محل برگزاری این همایش بوده، تصریح کرد: »خدا را شاکریم که این 

همایش، گام‌های ابتدایی را در این مسیر به‌خوبی برداشت و امید داریم در ادامه، شاهد 

چنین خروجی‌هایی باشیم.« 

  ضرورت ایجاد زبان مشترک 
برای ترغیب جوانان به فرهنگ

حسن بلخاری، مدیر و استاد عالی گروه مطالعات دانشگاه هنر تهران درگفت‌وگو با 

»فرهیختگان« نیز هدف از برگزاری همایش »شاهرود؛ شهر معلمان دین و اخلاق« 

را معرفی جایگاه بی‌نظیر و بی‌بدیل شاهرود و بسطام عنوان کرد و افزود: »عظمت این 

منطقه در میراث فرهنگی، اخلاقی، تمدنی و اندیشه‌ای ما ریشه دارد. بنابراین برگزاری 

چنین همایشی ضرورتی انکارناپذیر است؛ چراکه در این دو روز، تنها بخش اندکی 

از عظمت شاهرود و بسطام بیان و ارائه می‌شود. امیدواریم این جریان همچنان ادامه 

یابد و شاهرود و منطقه آن بیش از پیش به ایرانیان و جهانیان شناسانده شود.« او درباره 

نقش دانشجویان و جوانان در اشاعه فرهنگ گفت: »نقش ما در این میان بسیار حائز 

اهمیت‌تر است؛ چراکه ما باید با ایجاد زبان و زمان نو و ارائه معانی نو و تازه نسل جوان 

را جذب کرده و روحیه حق‌طلبی دانشجویان را به سمت فرهنگ بکشیم.« بلخاری 

در پایان درباره شرط تحقق ترغیب دانشجویان به سمت مسائل فرهنگی افزود: »این 

امر نیازمند کشف زبان زمان و بیان مطالب به گونه‌ای بوده که بتوانیم مسائل را برای 

آنان جذاب و قابل بهره‌برداری کنیم.« 

گفتنی است در بخش پایانی روز دوم، آیین رونمایی از مجموعه‌ای از آثار علمی و عرفانی 

مرتبط با مفاخر شاهرود برگزار شد. در این مراسم، از کتاب‌های »علامه علی عابدی 

شاهرودی«، »سیر تطور در عرفان« اثر استاد اسماعیل منصوری لاریجانی، »مقام 

محمود« درباره شخصیت مرجع عالیقدر آیت‌الله العظمی سیدمحمود شاهرودی 

و کتاب »سدره‌پوش« اثر نرگس وفایی درباره شهید رضا نادری رونمایی شد. این 

مراسم با حضور مهدی نوید ادهم دبیر کمیته فرهنگ و تمدن اسلام و ایران، مرتضی 

مطیعی نماینده ولی‌فقیه در استان سمنان، استاد اسماعیل منصوری لاریجانی استاد 

فلسفه، استاد غلامحسین اعوانی چهره ماندگار فلسفه، حجت‌الاسلام سیدمحمود 

شاهرودی )نوه آیت‌الله‌العظمی شاهرودی( و حسینعلی سمیعی رئیس دانشگاه آزاد 

اسلامی واحد شاهرود برگزار شد. 

گزارش »فرهیختگان« از همایش ملی »شاهرود؛ شهر معلمان دین و اخلاق« که میزبان استادان برجستهٔ حوزه و دانشگاه بود

در جست‌وجوی پاسخ به نیاز‌های انسان عصر حاضر
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پریا ناصری – محمدحسین یحیایی
گروه دانشگاه 

 دانشگاه آزاد به عنوان نخستین »سازمان خادم« با آستان مقدس حضرت فاطمه معصومه)س( همکاری می‌کند

 شبکۀ علمی دانشگاه 
در خدمت آستان کریمۀ اهل بیت

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران شرق 
در گفت‌وگو با »فرهیختگان«خبر داد

برنامه‌ریزی 
 کنسرسیوم 

 ساخت و تولید 
برای مسائل صنعت

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند 
رسمی حوزه ثبتی قائم شهر

نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان‌های 
فاقد سند رسمی مصوب 1390/۹/20 املاک متقاضیانی که در هیئت موضوع 
ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی قائم شهر مورد رسیدگی و تصرفات 
مالکانه و بلامعارض آنان محرز و رای لازم صادر گردیده جهت اطلاع عموم 

به شرح ذیل آگهی می‌گردد :
املاک متقاضیان واقع در قریه سیاهکلا پلاک ۴۷ اصلی بخش ۱۶

۴۱۷۴ فرعی به‌نام آقای امیر محسن نبی‌زاده نسبت به سه دانگ مشاع 
 از ششدانگ یک باب خانه به مساحت 348/58 متر مربع خریداری

مع‌الواسطه از آقای قنبر قدوسی نژاد مالک رسمی
۴۱۷۴ فرعی به‌نام خانم سحر رمضان نژاد نسبت به سه دانگ مشاع 
 از ششدانگ یک باب خانه به مساحت 348/58 متر مربع خریداری

مع‌الواسطه از آقای قنبر قدوسی نژاد مالک رسمی
لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمان‌های فاقد سند رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه این آگهی در 

دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه محلی / کثیرالانتشار در 
شهرها منتشر و در روستاها علاوه بر انتشار آگهی رای هیات الصاق تا در 
صورتی‌که اشخاص ذی‌نفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید 
از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه 
اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. 
معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم 
دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست. به 
اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه 

حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل 
نگردد با معترض گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل ارائه 
نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند 

مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/۰۸/17
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/۰۹/02
میم الف: 2043347
مرتضی قاسم پور - رئیس اداره ثبت اسناد واملاک شهرستان قائم شهر

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد تهران شرق در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

برنامه‌ریزی کنسرسیوم ساخت و تولید 
برای مسائل صنعت

سارا طاهری
خبرنگار گروه دانشگاه 


